
遺伝子を傷つける要因
の１つが、「放射線」
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＃K-40は、人体中
に約4000Bq存在

＃K-40の摂取は、
１日約50Bq 同じ量
が排泄

＃K-40による年間
被ばく量は、
0.2mSv



世界の自然被ばく （ミリシーベルト/年）

ラムサール（イラン）： 200~250

ブラジル（ガラパリ）： 30~40

インド（ケララ）： 10~15

中国（陽江）： 6

アメリカ（デンバー）： 4

イタリア（ローマ）： 2.2

イギリス(ロンドン）： 2.2

日本(平均）： 1.5



日本の自然被ばく＝1.5mSv： 岐阜-神奈川＝0.4mSv



神奈川と岐阜の年齢調整死亡率及び年齢調整罹患率
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大地、ラドンの原因は、花こう岩などの岩石



高
度
と
放
射
線
被
ば
く

成田ーニューヨーク
往復で、0.2mSv



宇宙飛行士と放射線被ばく： 1mSv/日



自然被ばく 日本平均 1.5 ミリシーベルト
＋

医療被ばく日本人平均 ４ ミリシーベルト

合計 ：5.5 ミリシーベルト （年）

日本人のベースラインは、約 5.5 ミリシーベルト



公衆の被ばく限度は、1mSv/年

実際には、

1mSv/年
＋

自然被ばく 平均 1.5 mSv/年
医療被ばく 平均約 4 mSv/年

合計 6.5 mSv/年までを許容



医療用被ばく:年間 2.3→4 mSv



世界のCTの3分の１が、日本にある



4

0

日本のがんの３％以上が、医療被曝によって発生？？

２０歳からの
レントゲン撮影…



がん医療と放射線
胸部レントゲン写真



がん医療と放射線
CT検査



ヒトは、全身に４シーベルト
被ばくすると、半数が死亡

(実効線量）



タバコの煙にも、放射性物質が含まれる

1〜2箱で、年間0.2〜0.5ミリシーベルトの被ばく



自然被ばく 日本平均 1.5 ミリシーベルト
＋

医療被ばく日本人平均 ４ ミリシーベルト

合計 ：5.5 ミリシーベルト （年）

タバコを吸えば、＋〜０．５ ミリシーベルト

喫煙者のベースラインは、約 ６ミリシーベルト



福島第一原発の事故



原発事故と原爆は違う

福島第一原発3号機 2011.3.14 長崎 1945.8.9 



放出されたセシウムは広島の170

倍！

福島第一原発3号機 2011.3.14 長崎 1945.8.9 



原爆は一瞬の被ばく
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放射性物質は、風に乗って、遠くまで届く
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風と雨が重要



原発から大気に放出された放射性物質は

ヨウ素とセシウム



半分の長さになる時期
（半減期）

放出された放射性物質は、
ほとんど、ヨウ素とセシウム

ヨウ素-131

セシウム-134

セシウム-137

：８日

：2年

：30年



チェルノブイリでは、
小児の甲状腺だけが増えた



牛乳

チェルノブイリでは、小児甲状腺がん
だけが、増えた。
約6000名、死亡は15名



IAEA pub.1239



甲状腺がんの好発年齢



IAEA pub.1239 チェルノブイリでは、4歳以下の子供
の１％が10シーベルト以上を被ばく！！





IAEA pub.1239
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半分の長さになる時期
（半減期）

放出された放射性物質は、
ほとんど、ヨウ素とセシウム

セシウム-137 ：30年



今後、問題となるのは、
セシウムによる

外部被ばく、内部被ばく



内部被ばくにおけるSv/Bq換算



内部被ばくにおける預託線量



K-40による膀胱の被ばくは、120ベクレル/L以上



チェルノブイリ原発事故被災児の検診成績チェルノブイリ笹川医療協力プロジェクト
「放射線科学第４２巻第１０号−12号（１９９９）掲載

小児、体重1キロあたりのセシウム137の放射能



風に乗った放射性物質は、雨に溶けて、降り注ぐ



土壌の表面のセシウムからのガンマ線が被ばくの大半



土壌の表面のセシウムからのガンマ線が被ばくの大半



規制なし

宮城、福島産の「稲わら」が全国に出荷！







内部被ばくと外部被ばくは合算できる

外部被ばく １mSv 内部被ばく １mSv

総被ばく量＝２ｍSv

＋



放射能の強さ：Bq

1秒間にどれくらい、火花が出ているか→Bq

人体への影響：Sv

人への影響→Sv





Csによる被ばくは、外部、内部被ばくとも、ほぼ全身均一

:Ｃｓ原子

外部被ばく 内部被ばく


